

Hoy entregará la Comisión parlamentaria el dictamen sobre el asunto Nombela, que se discutirá en las Cortes en sesión extraordinaria que ha de celebrarse el sábado

IMPRESIONES DESDE MADRID

Fueron alarmantes los rumores que circularon en torno a los Consejos de ayer y en relación con la vida del Gobierno. Es preciso confesar que tales rumores no eran del todo infundados, pues en la reunión ministerial hubo momentos de pesimismo, principalmente cuando se trató de la propuesta del comité del trigo, en cuya discusión tuvieron criterios dispares los señores Chapaprieta y Gil Robles.

Poco no ha sido este sólo el motivo del Consejo de ministros, de lo cual ha quedado poco menos que demostrado que los Consejos no comparten en muchos aspectos fundamentales el criterio de su presidente.

De la reunión ministerial de ayer puede deducirse, mientras se demuestre lo contrario, que algunos de los planes de Chapaprieta, incluido el de presupuestos, están en peligro de no realizarse.

El ministro de la Guerra ofreció al de Hacienda el cable de una fórmula económica que suscitó a su proyecto de presupuesto; para aprobarla y suscribir seguidamente las sesiones de Cortes.

Ya en el Consejo de Palacio se sugirió la idea de la suspensión de sesiones y de la prórroga del presupuesto vigente, cuando que, por su parte, daba para ello todo género de facilidades.

Señor Chapaprieta no quiere rendirse a la evidencia y mantener sus proyectos todos, a pesar de la fecha angustiosa en que estamos y sólo transigir allí para el 28 ó 29 del actual si para entonces no ha logrado ver satisfechos sus proyectos.

Fue inútil que el señor Gil Robles y otros ministros le hicieran ver la repugnancia que a una parte importante de la mayoría tiene por los proyectos de carácter económico y financiero.

El presidente del Consejo no se conforma y pide que se lleve al "quórum", si es preciso, el propósito, naturalmente, de obtener, declarando la cuestión de confianza, el asentimiento de la mayoría.

La maniobra estaba urdida de manera admirable. Lo que pasa es que las gentes van estando demasiado avisadas y no caen fácilmente en la trampa.

Muchas de las cosas que vienen ocurriendo, algunas que tienen por objeto la difamación de personas y de partidos, se han venido haciendo.

En esta etapa política se está dedicando una parte de los sectores de ella a practicar el viejo y divertido juego del ratón y el gato.

En el Consejo de ayer el señor Chapaprieta se encontró con una oposición que no sospechaba y que le obligó, en un momento dado, a insinuar el propósito de abandonar la presidencia del Gobierno.

Pero una huida en los instantes actuales puede tener consecuencias, porque el señor Chapaprieta, con sus proyectos económicos, podría emprender una campaña de orden político

Presentación de cartas credenciales

MADRID, 4.—Esta mañana presentó sus cartas credenciales al presidente de la República el nuevo ministro de Yugoslavia señor Peliva Novitch, con el ceremonial acostumbrado.

La Comitiva formó en dos automóviles, acudiendo a recogerlos a la legación el introductor de embajadores señor López Lago, con una sección de la escolta presidencial.

En el patio central de palacio formó la fuerza de la guardia exterior.

Para recibirle se encontraban en la puerta de las habitaciones oficiales el secretario general señor Sánchez Guerra y los miembros del gabinete diplomático.

El jefe del Estado recibió al nuevo ministro en el despacho del señor Alcalá Zamora el ministro de Estado, el jefe del Cuartel Militar y los ayudantes de órdenes.

Hechas las presentaciones y efectuada la entrega de las cartas credenciales el nuevo ministro conversó con el presidente de la República, cruzándose frases de recíproca cortesía.

El embajador abandonó Palacio con el mismo sencillo ceremonial que a su llegada.

Dice don Miguel Maura

MADRID, 4.—Esta tarde conferenciaron don Miguel Maura y el señor Rey Mora.

El primero decía que su posición es pacífica. Sólo tiene dos límites: por la izquierda los socialistas y por la derecha los monárquicos.

No tiene inconveniente en ir del brazo de una candidatura tanto con Azafia como con Gil Robles, a quien considera republicano siempre que éste vaya a las elecciones apartado con los sectores monárquicos.

Respecto a la coalición de izquierdas republicanas con los socialistas, dice que tendrá que ser a base de republicanos que tengan la mayoría, pues de otra forma irán los socialistas solos.

El señor Besteiro sigue siendo partidario de que la minoría socialista se reintegre al Parlamento

MADRID, 4.—El señor Besteiro ha declarado a un periodista que sigue siendo partidario de la reintegración de la minoría socialista al Parlamento.

Ahora es más difícil volver. Respecto a la labor de las actuales Cortes manifestó que sólo han hecho deshacer las cosas.

El menor defecto que puede achacárselas es su esterilidad.

En general es partidario de que los socialistas vayan a una coalición en las elecciones, pero siempre que se delimiten bien las posiciones.

No ha pensado para nada en absoluto en formar un nuevo partido parecido al laborista inglés.

El panorama político de España lo ve oscuro y complicado.

LA LABOR DE LAS COMISIONES

La de Presupuestos
MADRID, 4.—Se reunió la Comisión de Presupuestos estudiando el relativo al Africa Occidental, sobre el que se ha emitido dictamen de acuerdo con la propuesta ministerial.

Mañana volverá a reunirse para tratar de una cuestión planteada por el señor Vidal Guardiola acerca de la necesidad de que se concedan los créditos necesarios para la reconstrucción de templos e iglesias que fueron destruidos por los sucesos revolucionarios.

La de Hacienda
La Comisión de Hacienda se dedicó únicamente a cambiar impresiones sobre la información pública recibida con relación a la proposición de ley del señor Cuartero sobre modificación de algunos artículos de la ley de Arcoholes, relativos a materias tóxicas. Hubo opiniones contrapuestas y el señor Badía anunció que el criterio de la Lliga es tan opuesto a estas modificaciones que incluso llegará a retirar del Gobierno a sus representantes si fuesen aceptadas.

La de reforma de la Constitución
Se reunió la Comisión especial de Constitución, presidida por el señor Samper, acordándose proponer la reforma de los artículos 75, 83 y 84 y la supresión del 110 y el apartado del artículo 44 referente a la posibilidad de expropiación sin indemnización de la propiedad.

Se volverá a reunir el viernes, proponiéndose terminar el dictamen. Quedan aún por estudiar los artículos que afectan a Religión, Enseñanza, Propiedad y Familia.

Preguntado el señor Molero, que facilitó la anterior referencia, si en los acuerdos se fijaba el criterio a que debería someterse la reforma, contestó que sobre este extremo no había aún nada decidido. El presidente de la Comisión opina que sólo debe proponerse el enunciado de los artículos reformables, de acuerdo con el proyecto del Gobierno, pero otros vocales estiman que debe señalarse ya la orientación, Algunos, como Alvarez Valdés, tienen anunciado que como voto particular presentarán a cada artículo la orientación que debe darse a la reforma.

Gabanes, gabardinas El mayor surtido, los mejores precios ZENITRAM (Frente al Gobierno Civil)

En el Palacio Nacional

MADRID, 4.—El presidente de la República recibió en Audiencia a don Marcelino Valentín Gamazo, fiscal de la República; don Luis Avilés, ministro de España en Lima; don Luis Cornide, secretario de Gobierno del Supremo; don Santiago Martín Bagueñas, delegado de orden público en Cataluña; D. Nicolás Franco, director de la Marina civil; y en audiencia militar a los capitanes de Infantería agregados al Arma de Aviación, don Carmelo Morenas y don Ignacio Martín.

Comentarios de la Prensa

"EL LIBERAL"

MADRID, 4.—"El Liberal" dice que no podían este parlamento ni esta situación acabar de otra manera.

La conducta del ministro de Hacienda contrasta violentamente con las actitudes de los bloquistas.

Reconoce precisa gastar dinero para la policía, pero no para asuntos como el trigo, que representan una plataforma electoral.

Respecto a la revisión constitucional dice que no es un problema urgente. Lo que procede es disolver estas Cortes.

"EL DEBATE"

"El Debate" se ocupa de la situación internacional, diciendo que no es seguro se desencadene la guerra, pero nadie se atreve a considerarlo indiferentemente.

En otro lugar dice que el señor Largo Caballero, al mismo tiempo que se le absuelve, realiza propaganda revolucionaria.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" dice que hay mucha prisa por aprobar la ley contra la Prensa para que no habile de nuevos "strapelinos" que surgen todos los días.

Los malhechores de la República llevan impunemente la etiqueta política que permite atacar al régimen, unas veces en forma de delación y otras con peores maniobras impunitas.

"INFORMACIONES"

"Informaciones", refiriéndose al asunto Nombela y al planteamiento de estas cuestiones en el Parlamento, dice que no es el camino indicado, pues conduce a situaciones violentas y enojosas.

No se puede convertir el Parlamento en Juzgado de guardia.

"POLITICA"

"Política" dice que los monárquicos, cuyo interés consistiría en exagerar el mal, se dan la mano con la Ceda para acabar con el laicismo.

Las izquierdas tienen que oponer una táctica de honestidad Jética irreprochable.

"LA NACION"

"La Nación" también se ocupa del mismo asunto diciendo que con el planteamiento de estas cuestiones la situación económica se supedita a habilidades políticas.

"A B C"

"ABC" dice que está próxima la crisis. Si es verdad que Chapaprieta se va del Gobierno se va bien y tanto mejor si se marcha sólo.

Podría sostenerse cuanto dure el bloque, pero ha preferido el ejemplo de seriedad.

Con su retirada digna, Chapaprieta sigue por el camino derecho.

La posición de Chapaprieta es fuerte.

La gravedad de la crisis consiste, no en aumentar la suma de las crisis habidas, sino en evidenciar el fracaso de una coalición y de una mayoría.

En cuestión de déficit no se diferencian ambos bloques.

"YA"

"Ya" dice que el problema político se mantiene aplazado en tanto se discute el dictamen de la Comisión parlamentaria que entiende en la denuncia Nombela.

Chapaprieta, que ve sin duda la inevitable crisis, no quiere ceder porque representaría una posición incómoda de llegar el momento de someter al país las causas de la dimisión del Gobierno.

Los partidos mayoritarios que han pedido un ritmo más lento en cuanto al desarrollo de la ley económica, tampoco pueden modificar su posición política, que contará con extensas simpatías en diversos sectores del país.

"HERALDO DE MADRID"

"Heraldo", refiriéndose al momento político dice que cada día se acusa más la ruptura entre los radicales y los cedistas, así como la descomposición entre los miembros del partido popular agrario.

Cree que el sábado tendrá estado público la crisis.

"EL SOL"

"El Sol" dice que las escuelas de Trabajo están pasando por un calvario.

Cuerinas niño a 12 pesetas, gabanes pluma a 50 pesetas, gabardinas brumel a 65 pesetas, cueros niño a 60 pesetas.

CASA YAÑEZ
Frente al Banco de España

En un céntrico café de Madrid ocurrió ayer un sangriento suceso

MADRID, 4.—Mediada la tarde de hoy en el café Capitol, situado en lo más céntrico de la GranVía en los bajos del salón de espectáculos del mismo nombre, el echador César Fernández Puerta hizo siete disparos de revólver contra el camarero del mismo establecimiento Gerardo Calderón García, produciéndole la muerte instantáneamente.

El autor de la agresión marchó a la Comisaría, donde se entregó después de dar cuenta del delito que acababa de cometer.

Según parece César y Gerardo discutían frecuentemente con motivo del reparto del producto de las propinas.

Francisco Alonso Rey
Notario

Ha establecido su despacho en la calle del Catorce de Abril, 10, 1.º (frente a la Audiencia). Tel. 296.

Después de un atraco

MADRID, 4.— Sigue el juez que entiende en el asunto del atraco cometido el sábado frente al Ayuntamiento sus trabajos para ver de descubrir alguna pista.

Sigue por parte de dicho juez y del personal a sus órdenes, así como en la Dirección general de Seguridad y demás centros informativos y policíacos la reserva más absoluta acerca del resultado de las diligencias que se vienen realizando.

Hoy, desde luego, han sido detenidos algunos sospechosos más y, en cambio, han sido libertados otros detenidos sobre los cuales no se ha podido empujar sospecha alguna, ya que han demostrado cumplimiento en que invirtieron el tiempo el día en que se cometió el hecho.

EL CONFLICTO ITALOETIOPE

Para contrarrestar las sanciones
ROMA, 4.— El rey ha ofrecido a Mussolini una importante cantidad de lingotes de oro y plata para el Banco de Italia.

Los diputados han entregado sus medallas.

Los reyes han ofrecido también sus anillos nupciales a la patria. Al entregar la oferta la reina ha telegrafado a Mussolini lo siguiente:

"Este anillo simboliza para mí lo que más quiero, pues me recuerda el día en que tuve la dicha de ser italiana."

Los tesoros de oro y plata de las iglesias italianas se entregan cada vez en mayores proporciones al Gobierno.

Negando un rumor
ROMA, 4.— Esta mañana el Gobierno italiano ha hecho público un comunicado en el que afirma que carecen completamente de fundamento los informes publicados en periódicos ingleses y americanos según los cuales había llegado a un acuerdo con la compañía Standar Oil de Nueva York para el suministro de petróleo a Italia, en el caso de que la Sociedad de Naciones aplique a este país el embargo sobre los envíos de petróleo.

Los observadores de aquí consideran significativo el hecho de que el texto del comunicado oficial hecho público por el Gobierno sobre los informes del acuerdo con la Standar Oil, desmienta que se haya otorgado un monopolio a la citada Compañía de Nueva York.

Como es sabido, aunque por error otra cosa se haya dicho, se trata de la Compañía Standar Oil de Nueva Jersey.

Se aplaza una intervención de don Basilio Alvarez

MADRID, 4.— El presidente de la Cámara ha rogado a don Basilio Alvarez, en nombre del ministro de la Gobernación, que se encuentra enfermo, que aplazase hasta mañana la pregunta que el diputado gallego iba a dirigir al Gobierno sobre los luctuosos sucesos ocurridos en Baltar, en que con ocasión de la cobranza del impuesto de Utilidades resultaron un paisano muerto y otro herido y dos carabineros heridos gravemente.

Don Basilio Alvarez accedió a ello y la mencionada intervención se tramitará a primera hora de la sesión de mañana jueves.

Una detención importante

OVIEDO, 4.— La Guardia civil de Infiesto tuvo noticia de que por los montes merodeaba un cabecilla revolucionario llamado Manuel Montes alias "Lin", de treinta y tres años.

El teniente que mandaba la fuerza ordenó que fuese rodeada la casa donde demoraba el perseguido, quien al darse cuenta de que la Benemérita tenía en trance de ser cercada la vivienda huyó por la parte posterior de ésta, pero fue detenido por los guardias y trasladado al cuartel más próximo.

Este individuo participó en el asalto a la casa cuartel de la Guardia civil del puesto de Bimenez y en el ataque a la columna que mandaba el coronel señor Solchana cuando estas fuerzas se dirigían a Oviedo durante los trágicos días de la revolución.

Ha quedado a disposición de la jurisdicción militar.

Un combate

ASMARA, 4.— Las tropas abisinias que operan en Taccaza entablaron combate con los italianos, retirándose después. Resultaron muertos cuatro soldados italianos.

La vanguardia indígena italiana sigue el movimiento envolvente en la región de Tembien.

Ante la proximidad de una gran batalla

ADIGRAT, 4.— Se sabe que fuertes contingentes de abisinios se acercan a las líneas italianas de Makalle. Estos tienen todo preparado para hacerles frente.

Se sabe que los etíopes van perfectamente armados con abundantes fuerzas regulares.

Llevar abundancia de ametralladoras y cañones de montaña.

Una entrevista de los señores Chapaprieta y Gil Robles

MADRID, 4.—El jefe del Gobierno estuvo durante la mañana en el ministerio de Hacienda, donde recibió al señor Gil Robles, que sostuvo con él una extensa conferencia.

A primera hora de la tarde el señor Chapaprieta marchó a la presidencia del Consejo y recibió la visita de una comisión de la Federación de Artes Gráficas, presidida por el diputado señor Laforada, que le pidió la reaparición de "El Socialista" y demás periódicos suspendidos en octubre de 1934.

El jefe del Gobierno les concedió que la reaparición de esos periódicos la facilitaría la aprobación del proyecto de ley de imprenta presentado a la Cámara.

Después recibió a los periodistas que le preguntaron por el programa que en la conversación

Lic. Alvaro Armas
Procurador
Santo Domingo, 18-2º Tel. 399

Farmacia Moderna
Armañá 1 (Frente a «La Gran Bretaña»)

Específicos nacionales y extranjeros. Artículos de ortopedia.—Bragueros, medias, etc.

Preparación esmerada de fórmulas médicas.

Cándida Lagarón
PROFESORA EN PARTOS

De la clínica de obstetricia del Gran Hospital Real de Santiago.

Manuel Becerra, 29 1.º Lugo

Teatro Círculo de las Artes Gran Compañía de Comedias del Círculo Teatral de «Empresas Reunidas» PRIMERA ACTRIZ

PEPITA MELIA

HOY JUEVES 5 DE DICIEMBRE TARDE: a las 7'15 NOCHE: a las 10'45

GRAN ÉXITO

SENSACIONAL ESTRENO de la comedia en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca

¡CATAPLÚN!

o el hombre que no creía en los milagros INMENSO ÉXITO DE RISA

Los encargos de localidades se reservan solamente hasta las dos de la tarde

MAÑANA DESPEDIDA IRREVOCABLE

MADRE ALEGRIA

ÉXITO APOTEÓSICO

PRONTO

CLEOPATRA

ESCÁNDALO ROMANO

Información regional

Detenciones con relación al crimen de Oleiros

La Coruña.—Sigue sin esclarecerse el crimen de Oleiros, actuando el Juzgado con gran actividad.

Fueron detenidos y encarcelados los vecinos de Meirás, Dolores Ramos Illobre, David Ramos González y Agustín Méndez Ramos, pues aunque no hay cargo concreto alguno contra ellos, son familiares de José Ramos Illobre (a) "Regueira", que era amante de Teresa López cuando fué asesinado su marido y presumirse ahora que puede ser el autor de la muerte de esta última.

Custodia de valores

La Coruña.—Reitera el gobernador civil su ofrecimiento de custodia por la fuerza pública de cuantos transportes de valores y cantidades se efectúen y que deban ser vigilados, para impedir sucesos lamentables, a cuyo objeto espera que se pidan los elementos necesarios por parte de los jefes de las oficinas públicas y directores de establecimientos.

Visita al Ayuntamiento de Cee

La Coruña.—El gobernador civil visitó el domingo último el Ayuntamiento de Cee, informándose de las obras pendientes en aquel municipio y de los intereses del mismo; a dicha visita concurrirán también el general señor Martínez Monje; comisario general señor Castro; los jefes de la Guardia civil y Seguridad, el secretario del Gobierno y el diputado a Cortes señor Blanco Rajoy, invitados por el alcalde de dicho pueblo.

Además de las dependencias municipales, se examinó el emplazamiento que ha de tener el puente sobre el Jallas y se recomendaron los hornos y dependencias de la fábrica de carburo. Motivo especial de visita ha sido la fundación F. Blanco, que

sostiene un centro de enseñanza gratuita; el gobernador felicitó muy efusivamente al director, señor García y profesores del mencionado centro, por los servicios que la institución viene prestando, lo que hará constar en la Junta de Beneficencia, que inspecciona el cumplimiento de la voluntad fundacional.

Las obras del ferrocarril

La Coruña.—La Corporación municipal ha enviado al gobernador un oficio muy expresivo, agradeciéndole la intervención por dicha autoridad tenida en la continuación de las obras del ferrocarril.

Clausura de sociedades

La Coruña.—El juez de El Ferrol comunica al gobernador haber ratificado la clausura de los locales de Falange Española y Juventudes Socialistas de aquella localidad.

El "Cristóbal Colón"

La Coruña.—De regreso de Cuba y Méjico, llegó el trasatlántico español "Cristóbal Colón", que trajo para La Coruña 75 pasajeros, numerosas sacas de correspondencia y varias toneladas de carga general.

Fué despachado el referido buque para Gijón, Santander y Bilbao, con 71 pasajeros en tránsito.

El asunto de las construcciones navales

El Ferrol.—Se reunió en el Ayuntamiento la ponencia que entiende en el asunto de las construcciones navales, presidida por el alcalde don Segundo Cotovad Díaz.

La Comisión que va a Madrid presentó un plan redactado de la actuación que ha de seguir, que fué unánimemente aprobado. La ponencia se hizo cargo del

Gran Café-Bar Mercantil Palacio del espectáculo

EXITO EXTRAORDINARIO EXITO del gran artista

« F A U S T » y de CARUSO NEGRO

Dos artistas de verdadero amor propio, los cuales con su arte exquisito (cada uno en su género) entusiasman al público que les aplaude calurosamente.

ÚLTIMO DIA DE ACTUACION. ¡NO DEJE DE VERLOS! SABADO, IMPORTANTISIMO DEBUT

plan, para hacer de él una referencia en la Asamblea popular.

Se debatió todo lo referente a la Asamblea acordada en la reunión de fuerzas vivas, habida anteayer y ante las manifestaciones de los representantes de obreros, de que tenían que recabar amplios poderes de sus organizaciones respectivas; por falta material de tiempo para la organización y para que pueda asistir a dicha Asamblea la representación obrera, se acordó señalar en principio la fecha del domingo próximo, a las once de la mañana.

Debatidos todos los extremos y tomados los acuerdos de principio pertinentes, se acordó que la ponencia celebre una nueva sesión el viernes, a las seis de la tarde, para la cual serán convocados los vocales por el alcalde y, para que en dicho día, con toda la información, adoptar acuerdos definitivos.

Ayer salieron para Madrid el alcalde don Segundo Cotovad Díaz y el presidente de la Cámara de Comercio, don Matías Colón Antón Palacios.

Como la Asociación obrera de construcción naval tuvo que reunirse ayer para designar su representante, que se unirá a la

premio al citado número, pues participan de las 60.000 pesetas algunos conocidos vecinos de aquel barrio.

Dos décimos los tiene el dependiente y hermano del dueño de un comercio de ultramarinos allí establecido, José Blanco; otro lo adquirió un hijo del conocido gaitero José Pociro, y otro el industrial don Carlos Carballo, propietario de una zapatería.

Al primero le corresponden 12.000 pesetas y 6.000 a cada uno del os otros dos.

Un panadero que trabaja en uno de los hornos de aquel barrio lleva también una participación en el segundo.

Intento de suicidio en Silleda Pontevedra.—La Guardia civil de Silleda ha comunicado al gobernador civil, que en Gestoso intentó suicidarse el joven José Filloy Brea, de dieciocho años.

Tomó tal determinación por la mala suerte que según él, había tenido en sus negocios.

Para llevar a cabo sus propósitos se disparó un tiro con una pistola automática en el oído izquierdo.

En el asunto intervino el Juzgado.

El asunto de la Misión Biológica Pontevedra.—El presidente de

BIBLIOGRAFIA

Acabamos de recibir en esta Redacción el número de noviembre de la ya venerable "Revista general de Legislación y Jurisprudencia", la más antigua de cuantas publicaciones jurídicas ven la luz en España, pues ya cuenta con más de ochenta años de existencia y que publica EDITORIAL REUS.

Dirigida en la actualidad por la prestigiosa figura de uno de nuestros más reputados juristas—don Angel Ossorio y Gallardo—en sus páginas se contienen siempre trabajos doctrinales del más subido mérito, que hacen de esta publicación la preferida de los estudiosos que en ella siguen al día el movimiento y la vida del Derecho.

La "Revista", órgano oficial de la Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación, contiene en este cuaderno el sumario siguiente:

Los nuevos colaboradores de la Revista, por "La Redacción".

Sobre la acción o adhesión de España al Código americano de Derecho internacional privado, denominado "Código Bustamante", por "Isidro Beato Sala".

La supuesta errata de la ley de cementerios y el enterramiento de las monjas, por "Francisco Blanco Nájera".

El Código de represión de transgresiones juveniles en la República de Cuba, por "Antonio Gómez Mesa".

En torno a la reforma de la ley de Enjuiciamiento civil, por "Javier Malagón Barceló".

Crónica jurídica, por "José María Fábregas del Pilar".

Crónica social por "Carlos G. Posada".

Crónica económica, por "L. Victor Paret".

Revista de Revistas jurídicas, norteamericana y francesa, por "Emilio Miñana".

Noticias bibliográficas, por la Redacción.

Libros recibidos.

Gran Café-Bar Unión Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

HOY, JUEVES, HOY GRANDIOSO DEBUT

de la estupenda y conocida artista de cuerpo escultural que tantos aplausos cosecha donde actúa

Maruja Guerrero

Gran bailarina y canzonetista que con su simpatía y fastuosa presentación les hará pasar un rato agradable

NOTICIARIO MUNDIAL

Modernísimo "sistema" de defensa contra los ataques aéreos en Etiopía

Londres.—Según la "Continental Telegraph Union", los aviones no son guerreros inermes y conocen la estrategia militar. Prueba de sus excepcionales cualidades estratégicas, es el "sistema" adoptado para la defensa contra los ataques aéreos. Las tropas del Negus, sabiendo de antemano que los aviones italianos no bombardean los poblados se instalan en los "luculos" al acercarse los aparatos de reconocimiento y echan afuera a las mujeres y los niños, para demostrar que se trata de un poblado indefenso.

Una pequeña aldea italiana ofrece al Gobierno un kilo de oro

Roma.—El Fascio y el párroco de Fortilia han presentado al Fascio de Nápoles más de un kilo de oro destinado al Gobierno para hacer frente a las sanciones.

La mitad del donativo provenga de un escuadrilla de la primera hora que quiso ofrecer a la Patria el fruto de la venta de su propiedad. El campeón europeo de vela, Portigione, participó en la oferta entregando todas sus medallas de oro y plata ganadas en las competiciones náuticas.

Detención de un francés sospechoso

Alejandro.—Sigue siendo muy comentada la detención efectuada hace unos días de un viajante de comercio, francés, al cual la Policía ocupó unas fotografías sospechosas. El detenido fué puesto en libertad por intervención del Consulado francés, y se sospecha que el incidente haya sido promovido por los numerosos agentes secretos ingleses que ejercen sobre los indígenas y sobre los forasteros que llegan a Egipto, una estrecha vigilancia.

Los propósitos de Alemania

París.—La opinión pública sigue con gran atención los esfuerzos que hace Alemania para atraer a Francia en un acuerdo anglo-franco-alemán que, aprovechando la oportunidad del conflicto italo-abisinio, crearía una situación completamente nueva en Europa.

En general, la opinión pública desconfía de Alemania y en los círculos competentes se observa que Francia no puede renunciar al apoyo de Italia, que ha sido decisivo para la paz de Europa, ya que sin la movilización italiana en el verano de 1934 la guerra hubiese sido inevitable.

Avances feministas

Constantinopla.—Por primera

La televisión y las buenas costumbres

Londres.—Las artistas que actuarán delante de los aparatos de televisión han sido avisadas por la Dirección de no llevar trajes ligeros, a no ser que sean de seda artificial.

Parece, en efecto, que los rayos infrarrojos utilizados para la televisión atraviesan los tejidos ligeros de lana, seda y algodón, así que los radiotelevisores verían aparecer en la pantalla artistas completamente desnudas.

Es fácil profetizar que los modestos lanzarán cuanto antes trajes especiales para la televisión.

La actividad del Fondo de Trabajo

Varsovia.—El Fondo de Trabajo llamado a combatir el paro forzoso por vía de organización de obras productivas, marca en el curso de los tres últimos años un desarrollo considerable. Con fecha 1 de octubre de 1933 el número de obreros empleados en las obras financiadas por el Fondo se cifraban en 65.000; en la misma fecha del año último, esta cifra pasó a 75.000 y en 1 de octubre de 1935 alcanzó a ciento ochenta y tres mil.

Las organizaciones obreras

Bruselas.—Con motivo del Congreso de la Liga Nacional de Trabajadores cristianos, el ex ministro Heyman declaró que el Bloque de obreros cristianos constituía la organización más poderosa de todo el país, comprendiendo más de 700.000 afiliados.

Comemoración de la muerte de conde Tolstói

Moscú.—Con motivo del vigésimo quinto aniversario de la muerte de Tolstói la estación de ferrocarril de Astapovo, donde murió llevará el nombre de Tolstói. La biblioteca nacional de Leningrado ha organizado una exposición de más de cinco mil manuscritos y objetos referentes al gran escritor.

Pérdida de un perro de caza

A la persona que haya encontrado un perro de caza, de tres meses, castaño y blanco, con el rabo cortado, se le ruega lo entregue en la casa de don Manuel Alfonso, Ronda de La Coruña número 100. Se gratificará.

Electra Industrial de Guitiriz S. A.

CONVOCATORIA

Esta Sociedad convoca a Junta general extraordinaria de accionistas para el próximo día 15 de diciembre, a las once de la mañana, en su domicilio social (Guitiriz), para elegir nuevo Consejo de Administración por renovación del actual.

Arboles frutales

Seleccionados para la región norte y de producción inmediata árboles de sombra para paseos, jardines, rosales, arbustos, coníferas, chojo canadiense, espárragos para cierras, eucalipto y otros artículos los encontrará usted de calidad superior solicitando el catálogo ilustrado que se envía gratis a los establecimientos hortícolas de P. MUGICA, Gijón-Oviedo (Asturias).

CLEOPATRA El mayor alarde espectacular del mundo El esplendor de Roma, la dominadora del mundo El encanto de Egipto HABLADA en ESPAÑOL

Comisión en Madrid, éste no saldrá de El Ferrol hasta el jueves.

Niña con quemaduras

Santiago.—En el Hospital fué curada la niña de cuatro años, Carmen Rivas Iglesias.

Los favorecidos en el segundo premio

Pontevedra.—Van conociéndose algunos de los que poseen décimos del billete de la Lotería número 10.258, premiado con 60.000 pesetas en el sorteo del lunes.

Por lo que parece, el billete ha sido vendido en fracciones, de uno o dos décimos.

En el barrio del Burgo causó gran satisfacción la noticia de que correspondiera el segundo

la Diputación señor Domínguez que se halla en Madrid, ha comunicado a Pontevedra muy buenas impresiones respecto al asunto de la subvención a la Misión Biológica de Galicia, puesto que el ministro ha ordenado la reposición de la cantidad de cincuenta mil pesetas en el presupuesto.

Clínica Médica-Quirúrgica de Jesús Sarmiento

Medicina general Especialista en partos Enfermedades de la mujer y niños Manuel Becerr, 29 LUGO

LEA VD. EL PROGRESO

Almacén de carbones 'Montevideo' De la mina al consumidor ANTRACITAS BALIN, Igüeña y Coto de Navaleo, superior y económico para calefacción. Precios del día 50 kg—4'70. Galleta para cocina—5'25. Granza superior—4'00. Para vagones completos, precios especiales Antonio Roel-Montevideo, 7-Teléfono, 380

Bazar Quijada CONSTRUCCION DE MUEBLES EXPOSICION PERMANENTE EN QUIROGA BALLESTEROS NÚMS. 9 Y 11 Y PLAZA DE FERMIN GALÁN NÚM. 12 TELÉFONOS 152-R Y 152-X Lugo

Valbanera Balsa de Taberero Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirugía Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago Ex comadrona de las sociedades benéficas del "Apóstol" y "Clases Laboriosas" LAVADOS E INYECCIONES Asistencia dentro y fuera de la población San Pedro, 25 y 27.-2.-Tel. 219

IMPORTANTE Es sabido que el café que da el Bar-Derby es el mejor Doctor Castro, núm. 6

Café-Bar «Tupí» Servido por señoritas de orden y moralidad Cruz, 10 LUGO

Clases de Taquigrafía PRECIOS MODICOS Informes: Hotel Universal

José Suárez Baqueiro MÉDICO PUERICULTOR Especialista en enfermedades de los niños de la Escuela nacional de Puericultura, Hospital del Niño Jesús e Inclusa de Madrid Consulta de 11-1 y 4-6 Trasladó su consulta Bolaño Ribadeneira, 10-1.

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo Por disposición superior, los tipos máximos de interés que registrarán des de el mes de Septiembre de este año en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes: Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el 2,50 por 100 Imposiciones a plazo de tres meses, el 2,50 por 100 Id. a plazo de seis meses, el 3,00 por 100 Id. a plazo de un año, el 3,50 por 100 Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Libertad, funcionando de once a una, todos los días laborables.

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo Calefacción central! LIBERTAD, 14, PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes • Especialidad en ondulaciones • Eléctrica permanente • Marcel y al agua • Manicura • Tintes • Postizos y asuntos de belleza en general • Siempre novedad en arreglo de mechas. Para caballeros: Espacioso salón • Gran confort e higiene • Seis sillones americanos, seis • Discreta y hábil dependencia. Calle de la Libertad, 14 (antes Reina), primer piso (encima de la joyería de Manso). Teléfono, 120.

Escuela, Niño y Maestro (INFORMACIONES PEDAGÓGICAS) CURSILLOS GENERALES

Son ya varios los artículos que hemos dedicado a este mismo asunto. Desde que se publicó el decreto de 29 de diciembre último ("Gaceta" de 4 de enero)...

¡CATARROSOS! ¡BRONQUÍTICOS! ¡ASMÁTICOS! ¡ENFISEMATOSOS!

Los que padecéis frecuentes catarros. Los que sentís silbar vuestros bronquios y hervir vuestro pecho. Los que vivís atormentados por esas terribles noches en que los espasmos de tos desgarran el pecho...

CARTAS DE AGRADECIMIENTO

Ya no sufro más en invierno. Desde hace bastantes años padecía una bronquitis crónica que no me dejaba vivir por la tos...

Ha cesado la tos y los dolores bronquiales. He venido padeciendo desde hace tres años una bronquitis que me producía dolores torácicos y tos pertinaz por accesos...

ARCO TENSO

¡Oh! ¡Oh! ¡Oh!... Vamos a terminar de una vez con el empuje de intelectualismo que atórga a nuestras escuelas...

marino y lo adornan con torpedos. Se inventan los cultivos microbianos y luego se utilizan para destruir vidas humanas...

Las clases para adultos

Numerosos maestros de La Coruña han enviado la instancia siguiente al director general: "Ilmo. Sr. director general de Primera enseñanza: Los maestros que suscriben, todos de La Coruña, se ven compelidos a exponer a V. S. I. lo que sigue: Que vista la orden de 30 de octubre último sobre las clases nocturnas para adultos, la que con carácter obligatorio ordena se den, y ante la imposibilidad...

PECTORAL RICHELET

no contiene ni alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados de estómago y diabéticos. De venta en Farmacias: 3'25 (timbre aparte) Frasco pequeño Frasco grande 5,60 pesetas (timbre aparte) LABORATORIO RICHELET - SAN BARTOLOME, 30 Y 32 - SAN SEBASTIAN

Cuando salga usted de teatros, cines u oficinas, métase en la boca una PASTILLA RICHELET

Caja de bolsillo: Sólo 90 cts. Caja grande: 1,85 ptas., mas el timbre. y evitará todo mal a la garganta, bronquios y pulmones. Refrescan boca y laringe, suprimen la tos y facilitan la respiración.

Compañía Hamburguesa Sudamericana. Servicios de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. 24 diciembre "ANTONIO DELFINO" Ptas. 737,50. Suplemento en camarote cerrado, Ptas. 42 más por cada cama. El vapor "MADRID" admite pasajeros de INTERMEDIA y tercera clase.

Mala Real Inglesa. VAPORES DE IDA PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Diciembre 2 "ARLANZA" 737,50. 16 "ALMA NZORA" 737,50. 30 "ALCANTARA" 737,50. Enero 20 (Junes) "HIGH LAND GRIGADE" 665,50.

Hamburg-America Line. RÁPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO. 4 DICIEMBRE. Para LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO. Para LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO. Para LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.

INFORMACION POR TELETIPOS

(DE LA AGENCIA MENCHETA)

Siguen los trabajos de la Comisión que entiende en el asunto Nombela

MADRID, 4.—A las once y media de la mañana se reunieron en la sección cuarta del Congreso la comisión que entiende en la denuncia Nombela.

A esa hora el señor Lerroux llegó al edificio del Congreso, no haciendo manifestaciones a los periodistas.

Permaneció el jefe radical ante la comisión una media hora.

A la salida se le preguntó respecto a su declaración y contestó:

—Lo único que puedo decirles es que he declarado ante la comisión. Parlamentario y democrata, respeto por tanto a todas las autoridades, lo único que puedo hacer es no dificultar la labor de esta comisión, que ya de por sí es bastante importante y delicada.

El señor Lerroux salió acompañado por los representantes radicales en la comisión, M. Moya y Arrazola.

Al regresar éstos, los periodistas intentaron también que les dieran alguna referencia de la declaración del señor Lerroux, pero aquellos se negaron terminantemente a ello.

A continuación pasó a declarar el funcionario de la presidencia señor Agastizabal, quien lo hizo brevemente.

Parece ser que únicamente le preguntaron si reconocía el escrito que había presentado ayer a la comisión el señor Moreno Calvo, transmitiendo un acuerdo del Consejo de ministros en virtud del cual había de hacerse el pago al señor Taya.

El señor Sagastizabal, encargado del registro de documentos en la presidencia según estas referencias, dudó que fuera aquel el escrito que a él se le había presentado para registrar, pues le parecía recordar que aquel constaba de una sola hoja y el que se le presentaba hoy lo forman varias.

Terminada la declaración del señor Sagastizabal cambió brevemente impresiones y levantó la sesión, para reunirse a las tres y media de esta tarde.

El señor Nombela acudió hoy también al Congreso y conversando con los periodistas dijo:

—Creo haber terminado ya con la comisión. A ver me presenté voluntariamente para exponer que no creía admisible la conducta de algunos de los vocales, que a su discreción correspondían con declaraciones que prejuzgaban sobre lo actuado. Pedí después—dijo—que para que no quedase duda sobre la veracidad de lo afirmado por mí se efectuase un cargo en la presidencia del Consejo entre el señor Moreno Calvo y yo, precisamente en aquella dependencia para que pudieran tener rápida comprobación las manifestaciones de uno y otro. Aporté algunas nuevas pruebas y a continuación fui interrogado por los señores vocales. Algunas de sus preguntas eran tan improcedentes y capciosas, según las calificó el propio presidente, que hubo de contestar en tono adecuado.

Se le preguntó al señor Nombela si la orden de pago o notificación del Consejo de ministros que le entregó el señor Moreno Calvo constaba de un pliego o de varios y contestó categóricamente que de un sólo pliego, si bien no recordaba si estaba escrito por una sola cara o por las dos, y que le extrañaba que el que ahora ha presentado el señor Moreno Calvo tenga varias hojas.

También dijo que en el expediente que dio lugar al nombramiento de don Luis Sánchez Guerra para ingeniero en la Guinea hay documentos que prueban sobradamente que la tramitación fué absolutamente legal y sin que hubiera en ella la menor imparcialidad.

Primero hubo un informe del ingeniero asesor de Obras públicas, quien aduce la necesidad de que marche a Guinea un ingeniero especializado en Puertos,

después un informe de contabilidad señalando la forma de satisfacer los gastos.

En tercer lugar una diminuta bocanada al ministro de Obras públicas que se designe el ingeniero, sin indicación ninguna respecto al señor Sánchez Guerra, y por último la contestación del ministerio citando designando a dicho ingeniero.

Por su parte se limitó a someter este expediente a la forma, sin que pretendiera sorprender ésta, aunque en efecto los expedientes se acumulaban, pero no por su culpa sino por dificultades en el despacho con el subsecretario.

La única irregularidad que hay en el expediente es que también han desaparecido de él algunos documentos. Entre ellos el nombramiento del señor Sánchez Guerra.

Por la tarde

Poco después de las tres y media de la tarde volvió a reunirse la Comisión dictaminadora del asunto Nombela.

Una nota aclaratoria

El señor Muñoz de Diego entregó a los informadores de la Cámara la siguiente nota de la comisión:

—Habiendo acudido a la Comisión parlamentaria que entiende en la denuncia del señor Nombela, un señor diputado lamentándose de que por algún periódico se haya mezclado el nombre de don Felipe Sánchez Román en relación con determinadas actividades en el expediente de África Occidental, Sociedad Anónima, la Comisión se apresura a declarar públicamente, en honor a la verdad, que en todo cuanto ha sido objeto de investigaciones y esclarecimientos no figura interviniendo para nada directa ni indirectamente el expresado señor.

Comentarios en los pasillos de la Cámara

El principal, por no decir el único tema de comentarios en los corrillos que habitualmente se forman en los pasillos de la Cámara, ha sido durante la tarde de hoy el relativo a los trabajos de la Comisión dictaminadora de la denuncia presentada por el señor Nombela.

Se resaltaba la importancia de la declaración que prestó esta mañana don Alejandro Lerroux, en la que al parecer ratificó que

la orden por él dictada fué consecuencia de acuerdo adoptado por el Consejo, cuando aún se hallaban sentados los ministros; acuerdo que al ser revocado en el Consejo siguiente mereció por tal revocación que felicitará al Gobierno el Presidente de la República.

Asimismo se comentaba la extensión del documento, que según declaración del funcionario de la Presidencia era distinta a la que él vió en la fecha en que fué dictada la orden de pago, si bien se hacía notar que en todo caso la parte dispositiva era la misma y por tanto el cumplimiento de su contenido habría sido también idéntico.

Desde luego se supo particularmente que era propósito de la Comisión dictaminar hoy mismo, para lo cual si precisaba continuarían los trabajos hasta la madrugada, a fin de que ultimándose en esta fecha pudiera ser entregado a la Mesa y quedar sobre ella las veinticuatro horas reglamentarias, para comenzar su discusión en la sesión del viernes próximo.

Discrepancias parece ser que existían, excepto en la redacción del dictamen, aunque el criterio general se inspiraba en que se construyera al aspecto político de la cuestión, sin entrar en el fondo de la misma en el aspecto penal.

Probablemente esta madrugada habrá ya dictamen

A las seis de la tarde abandonó la Comisión Nombela el secretario señor Fuentes Pila.

Dijo que era una labor penosa examinar todos los datos y documentos.

Su opinión era que el dictamen no quedaría redactado hoy, aunque se trabaje hasta la madrugada.

El señor Recasens, por su parte, dijo que el propósito de la Comisión era que hoy haya dictamen, pero tal como van los trabajos no lo habrá ni a las nueve ni a las diez.

Calculaba que hasta la madrugada no se terminaría la labor. Algunos comentaristas decían en los pasillos que, dadas las complicaciones y ramificaciones que tendrá el asunto Nombela, se buscará una salida política para plantear el problema político de que se habla estos días no llegando a discutir el dictamen.

Una referencia de la última reunión

A las diez de la noche dió por

terminada su labor de hoy la Comisión especial investigadora relativa a la denuncia Nombela.

El presidente de la misma dió la siguiente referencia:

Nos hemos ocupado ya del dictamen que hemos de emitir y hemos avanzado algo en el mismo, pero como nos encontramos cansados hemos acordado suspender la reunión hasta mañana a las nueve de la misma.

Un periodista le preguntó si cree que mañana habrá dictamen.

—Creo que sí.

Los periodistas hablaron después con diversos miembros de la Comisión, todos los cuales confirmaron que habían llegado a la fijación de los hechos en cuyos aspectos todos han estado de acuerdo.

Preguntados si el dictamen contendrá resultados y considerandos, contestaron negativamente, añadiendo que habrá una relación de hechos, que realmente equivale a resultandos.

El único punto de los hechos que ha quedado pendiente, según dijo el señor Marco Miranda, es el relativo a si hubo o no acuerdo del Consejo, y no se discutió esta noche, porque a la afirmación o negación alguien pretendió añadir algo.

El señor Arrazola dijo que no convenía que el dictamen se hiciera precipitadamente, y por eso se había decidido la suspensión para mañana, para con la imaginación fresca poder reanudar el trabajo.

Noticias de ampliación

Las reuniones que celebró hoy la Comisión investigadora tuvieron gran interés. Parece ser que las discusiones fueron amplias, más sobre todo en lo que se refiere a si hubo o no acuerdo del Consejo de ministros. Produjo desde luego sorpresa y sensación el hecho de que el jefe del registro de la Presidencia del Consejo dijera que el documento presentado por el señor Moreno Calvo no era el auténtico, puesto que éste contaba sólo de una hoja y el presentado por el ex subsecretario es muy voluminoso, constando en él documentos que no figuraban en el original. Esto fué igualmente ratificado por el señor Nombela.

La discrepancia al intentar votarse el punto concreto de si hubo o no acuerdo del Consejo, se hizo patente, ya que las izquierdas, representadas por los señores Marial, Recasens y Marpo Miranda, en unión de los señores Arrazola, Pareja Yébenes, Muñoz de Diego, Martínez Moya, Fernández Castillejos y Careaga, daban a entender que votaban en favor de que hubo acuerdo adoptado en Consejo de ministros. El resto, o sean los monárquicos y la Ceda, votaban en contra, y la actitud del representante de la Lliga era dudosa. A última hora el representante nacionalista vasco señor Careaga se revotó.

Parece ser que los representantes de la Ceda manifestaron en el seno de la Comisión que no hubo acuerdo de Consejo, e hicieron esta importante salvedad, que conviene subrayar, según nos manifestaron algunos representantes de izquierda: "No hubo acuerdo, pero bien es verdad que hubo elementos suficientes para que el señor Lerroux pudiera suponer que lo hubo".

Estos intentos de votación, que denotaban ciertamente una divi-

sión en la Comisión investigadora, fueron desviados por el presidente, ya que el propósito que guía a todos los comisionados es redactar un dictamen con la relación de los hechos, para lo que hay unanimidad.

Se mantuvo el criterio de que si había acuerdo del Consejo, el señor Taya, en ese caso, podría recabar inmediatamente el pago de los tres millones de pesetas, y alguno de los comisionados sostuvo el criterio de que en este caso se podría aplicar la lesividad que paralizaría la entrega del dinero.

El señor Baros de Lis dijo que había sido encargado por la Comisión de hacer un extracto del expediente Nombela con que se encabezará la relación de hechos del dictamen. Por lo tanto este

será de bastante extensión en la parte expositiva.

Impresiones nuevas que se tienen del trabajo de la Comisión son de que el dictamen será absoluto respecto al orden político. Si se estimara la existencia de alguno otra responsabilidad pasaría a los Tribunales.

Parece que habrá los siguientes votos particulares: uno de las izquierdas, firmado por los señores Recasens, Marial, Marco Miranda y Fernández Castillejos.

Otro de los monárquicos, los cuales concretarán la responsabilidad.

Posiblemente el presidente de la Comisión presentará otro voto particular.

Se dice que la Lliga adoptará la actitud de la mayoría.

España es un país en el que se puede vivir mejor que en ninguno de Europa, a pesar de las cosas que están ocurriendo—dice el conde de Romanones

MADRID, 4.—Al abandonar la Cámara el conde de Romanones sostuvo un breve diálogo con don Honorio Maura, quien preguntó al conde si era optimista en este momento político.

—Según en el punto en que usted se coloque—le contestó el ex conde—. Como español yo soy optimista, porque con todas las cosas que están ocurriendo en España estamos mucho mejor que en casi todos los países del mundo, y esto, que es una verdad innegable, no lo puede usted combatir.

Don Honorio contestó: Si; hasta que aquí estemos peor que en todo el mundo.

El conde de Romanones, con gran viveza, replicó: —No; sigo diciendo lo mismo y nunca ocurrirán más cosas, España es un país en el que se

puede vivir mejor que en ninguno de Europa.

Don Honorio respondió afirmativamente, agregando: y sobre todo en casa de usted.

Al llegar a este punto de la conversación bajaban los diputados de la Comisión investigadora, y Romanones, dirigiéndose a don Romualdo Toledo, le dijo:

—¿Cómo va eso? ¿Hay ya dictamen?

—No lo habrá hasta la madrugada—contestó el señor Toledo.

—Es que todos los partidos difíciles son de madrugada—dijo don Honorio.

—Pezó éste con forceps—agregó el señor Toledo.

El conde de Romanones preguntó si había muchos votos particulares al dictamen y el señor Toledo contestó que aún no lo sabía, pero que se dibujaban en lontananza.

provincia de Lugo, de la 18 comandancia

Don Ramón Vázquez, en la provincia de Orense, de la 16 comandancia.

Don Luis Quintero Iglesias, de la provincia de Pontevedra, de la 17 comandancia.

Subtenientes: Don Joaquín Hervas Gil, en la provincia de Pontevedra, de la 17 comandancia.

Don Antonio Trujillo Rodero, en la provincia de Lugo, de la 18 comandancia.

Don Eustasio Acon Velasco, en la provincia de Lugo, de la 17 comandancia.

Don Rafael Gago Cabido, en la provincia de La Coruña, de la 16 comandancia.

—Anunciando a concurso previo de traslado la cátedra de Historia del Derecho, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Santiago.

El "Diario Oficial de Guerra"

MADRID, 4.—El "Diario de la Guerra" también publica las siguientes disposiciones.

—El capitán de Infantería don Juan Rico González "Al servicio de otros ministerios", en el cuerpo de Seguridad en la provincia de Madrid, pasa a continuar sus servicios a la de Pontevedra; se resuelve que en la misma situación y afecto para fines de documentación al centro de Movilización número 45.

—Disponiendo que la comisión de servicio concedida al teniente auditor de tercera del cuerpo Jurídico don Juan Lázaro Fernández sea prorrogada el tiempo estrictamente indispensable para el total cumplimiento de la misión que le fué conferida.

Las multas que impuso la dictadura

MADRID, 4.—El señor Calderón presentó hoy a la Cámara un proyecto por el cual se devuelven todas las multas impuestas por la dictadura, que asciende a 1.100.000 pesetas. Estas multas son las de Romanones, Marañón, Marcelino Domingo, Lezama, general Aguilera, Weyler y otros.

LA BOLSA

Cotización oficial Día 4 de Diciembre de 1935 COMUNICADA POR BANCO PASTOR

Interior 4% 81'00
Exterior 4% 99'90
Amortizab. 4% 1908 92'00

Id. 5% 1917
Id. 5% 1920 102'30
Id. 5% 1926 sin imp. 102'50
Id. 5% 1927 sin imp. 99'30
Id. 5% 1927 con imp. 100'80
Id. 4 1/2 1928 sin imp. 100'40
Id. 4% 1928 sin imp. 84'75
Id. 3% 1928 sin imp. 162'00

Déuda Ferroviaria 5% 97'00
Cédulas B. H. E. P. n. 4% Id. id. id. 5% 101'80
Id. id. id. 6% 111'80
Cds. B. Crédito Local 6 por cien. 102'15
Acciones Bco. de España Id. Banco Hipotecario. Id. Banco Hispano-Americano. Id. Banco Español Rio de la Plata. Id. Banco Esp. de Crédito. Id. Compañía Arrendataria de Tabacos. 265'00
Id. Compañía Arrendataria de Petróleos. 156'00
Id. Sociedad G. Azucarera (pref.). Id. id. id. (ord.). 37'50
Id. id. id. (ord.). 196'75
Id. Ferrocarril Norte. Id. id. M. Z. A. 170'00
Id. Sdad. Duro-Felguera. Id. Española Explosivos. Id. Metrop. Alfonso XIII. Id. Madrileña de Tranvías. 652'00
Id. C. P. Telef. 7% 138'00
Id. Unión y Fénix Española. Id. id. Resinera Española Oblig. Trassatlántica 6% 1926. 115'40
Id. Ferrocarril Tanager Fez 6% 99'25
Id. Marruecos 5% Id. Azucarera 5% Id. Ríoantio 5 1/2 Id. Peñarroya 6% Id. Compañía Asturiana 6% 101'50
Id. Fca. de Mieres 6% Bonos Constructora Naval 6% Id. Azucarera 6% Cédulas Hip. Argentinas 6% París cheque 48'35
Londres id. 36'20
New York id. 7'34
Berlín id. 2'945
Bruselas id. 124'00
Roma id. 59'10
Suiza id. 238'50
Portugal id. 632'60
Argentina id.

Pilot se adelanta otra vez.

La primera fabrica americana que lanza la escala con nombres de emisoras.

De venta en LUGO: INOCENCIO OTERO Conde Pallarés, 12.

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA un piso de moderna construcción. Informarán en Ronda de la Coruña, 76, Lugo.

SE ARRIENDA un piso de moderna construcción, con cinco habitaciones, cocina y cuarto de baño.

Para informes Avenida de Montevideo, 10, Lugo.

En el número 1 de la calle de la Catedral, alquilarse bajos espaciosos, recién construidos, propios para almacenes o industria. Informan en el tercer piso de la misma casa.

Traspasos

SE TRASPASA Fonda u hospedaje, acreditado, establecido en sitio céntrico de esta ciudad.

Dirigirse a la Oficina Gestora Administrativa (A. de Negocios) de Reija, García Hernández, 27, primero. Teléfono 29.—Lugo.

Ventas

VENTA. Se vende la casa número 17 de la Ronda de Santiago (Mosquera), forma esquina y próxima a la Puerta de San Pedro. Tiene amplios bajos y excelente situación para establecer negocio. Informes en la misma casa.

VENTA de una casa con vivienda, con otra adherente dedicada a molino harinero de dos ruedas, alpendres, era, holgazanas, prado de 17 ferrados entre el río de la Chanca y el cauce que conduce las aguas para dicho molino, una chausa y labradío de 33 ferrados, otro prado de dos y una cortiña de siete, confinando con la carretera de Fonsagrada, todo unido y radicante en los extramuros de esta ciudad. Informará Ramón Varela, de cuatro a ocho de la tarde. Santo Domingo, 5. Teléfono 83, Lugo.

VENTA de una máquina registradora marca Nacional moderna. Para informes en la calle de San Pedro número 14, segundo.

VENTA. Se vende un piano completamente nuevo. Para informes, calle Obispo Aguirre, 15 (Mueblería).

VENTA.—Se vende la casa esquina de derecha e izquierda, en Bolaño Rivadeneira número 9, con el siete por ciento de interés, libre de gastos, pudiendo informar de su sólida construcción el arquitecto municipal don Eloy Maquieira.

Para condiciones de venta, el procurador de los Tribunales, don Dosteo López Díaz, Manuel Becerra número 24, bajo o Ronda de Castilla, 12, segundo.

SE VENDE una cortiña y huerta sita en el lugar de la "Regua" extramuros de esta ciudad, cercada sobre sí, su mensura 48 áreas. Contiene un pozo y molino aéreo con depósito para riego, tiene sus entradas por el callejón de los "Pajarillos" y por la carretera de Fonsagrada, lugar de la Chanca. Para informes, Ruanueva, 4, bajo.

VENDO la casa letras M. A. de la Avenida de la República de esta ciudad, compuesta de derecha e izquierda, de tres plantas, con terreno a patio a su parte posterior en el que existen unas casetas. Es libre de cargas y la venta se hace bien en junto o separadamente. Para informes en la misma.

VENDESE hermosísima cama inglesa dorada y una máquina de escribir barata. Razón: Catorce de Abril, 15—segundo.

CLINICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista Ex practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA. — IMPOTENCIA. — ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117, segundo. LA CORUÑA

Hierros

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE ROMAN FERNANDEZ

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

Interior 4%	81'00
Exterior 4%	99'90
Amortizab. 4% 1908	92'00
Id. 5% 1917	
Id. 5% 1920	102'30
Id. 5% 1926 sin imp.	102'50
Id. 5% 1927 sin imp.	99'30
Id. 5% 1927 con imp.	100'80
Id. 4 1/2 1928 sin imp.	100'40
Id. 4% 1928 sin imp.	84'75
Id. 3% 1928 sin imp.	162'00
Déuda Ferroviaria 5%	97'00
Cédulas B. H. E. P. n. 4%	Id. id. id. 5% 101'80
Id. id. id. 6%	111'80
Cds. B. Crédito Local	6 por cien. 102'15
Acciones Bco. de España	Id. Banco Hipotecario. Id. Banco Hispano-Americano. Id. Banco Español Rio de la Plata. Id. Banco Esp. de Crédito. Id. Compañía Arrendataria de Tabacos. 265'00
Id. Compañía Arrendataria de Petróleos.	156'00
Id. Sociedad G. Azucarera (pref.).	Id. id. id. (ord.). 37'50
Id. id. id. (ord.).	196'75
Id. Ferrocarril Norte.	Id. id. M. Z. A. 170'00
Id. Sdad. Duro-Felguera.	Id. Española Explosivos. Id. Metrop. Alfonso XIII. Id. Madrileña de Tranvías. 652'00
Id. C. P. Telef. 7%	138'00
Id. Unión y Fénix Española.	Id. id. Resinera Española Oblig. Trassatlántica 6% 1926. 115'40
Id. Ferrocarril Tanager Fez 6%	99'25
Id. Marruecos 5%	Id. Azucarera 5% Id. Ríoantio 5 1/2 Id. Peñarroya 6% Id. Compañía Asturiana 6% 101'50
Id. Fca. de Mieres 6%	Bonos Constructora Naval 6% Id. Azucarera 6% Cédulas Hip. Argentinas 6% París cheque 48'35
Londres id.	36'20
New York id.	7'34
Berlín id.	2'945
Bruselas id.	124'00
Roma id.	59'10
Suiza id.	238'50
Portugal id.	632'60
Argentina id.	

INFORMACION POR TELETIPOS

(DE LA AGENCIA MENCHETA)

LA SESION DEL CONGRESO

Cerca de las cuatro y media se abrió la sesión de Cortes en esta tarde, bajo la presidencia de don Santiago Alba. En el momento de comenzar no había ningún ministro en el banco azul.

Hoy, como de ordinario, cundió la desanimación en escaños al iniciarse la sesión y las tribunas se hallaban sólo regularmente animadas.

Como es de rigor se dió lectura al acta de la sesión anterior por un secretario de la Cámara y continuación fué aquella aprobada.

El primer ministro que entra en el salón desesiones, ocupando el asiento en el banco azul, es el señor Trabajo, Juscia y Senidad, señor Salmón.

La situación de los mineros de Almadén

El diputado de significación nacional señor MORAYTA hace uso de la palabra en primer término para referirse a la situación en que se encuentran los obreros que trabajan en las minas de Almadén y que el citado diputado califica de angustiosa.

Hace historia de cómo varias veces se ha tratado en el hemisferio del asunto que ahora plantea y afirma que cuantas veces ocurrió fué prometido por los Gobiernos que ocupaban el banco azul, no sólo el atender el problema, sino también el resolverlo, pero es el caso que los trabajadores mineros citados — afirma — continúan en el mismo estado angustioso.

Se lamenta de que el señor presidente del Consejo y ministro de Hacienda no se encuentre en el banco azul, pues le hubiera gustado poder recordarle que en el mes de julio pasado se examinó ya una interpelación sobre el asunto que él ha traído esta tarde a la Cámara.

Se queja a continuación de que las pensiones que se conceden a estos mineros sean tan escasas que muy bien pueden ser calificadas de exiguas.

A continuación se extiende en hacer un canto al republicanismo demostrado por los mineros de Almadén y a la capacidad de trabajo, y sobre todo les dedica elogios por los sufrimientos que tienen que sufrir, derivados de la profesión en que rinde su trabajo.

Dice que por la ausencia del señor Chapaprieta solicita del presidente de la Cámara señor Alba que se encargue de transmitir al presidente del Consejo el ruego que él formula de que el Estado atienda en debida forma a estos trabajadores de Almadén que se encuentran en situación tan triste.

El PRESIDENTE DE LA CÁMARA le promete hacer llegar su ruego al jefe del Gobierno.

La interpelación de Primo de Rivera

Seguidamente es el jefe de Falanga Española, diputado señor PRIMO DE RIVERA, quien se dirige a la Cámara para explicar la interpelación que tenía anunciada sobre la situación que crean a los nacionales los ingenieros industriales extranjeros que prestan servicios en nuestra nación. Dirige la interpelación el señor

Primo de Rivera al ministro de Trabajo señor Salmón.

Comienza refiriéndose al excesivo número de ingenieros industriales que no son españoles y que se hallan establecidos en España o que trabajan colocados en centros fabriles e industriales.

Es evidente — afirma — que esto produce un manifiesto perjuicio para los ingenieros españoles de esta especialidad, que ven así menudadas sus posibilidades de colocación.

Continúa el orador lamentándose de que pueda darse este estado de cosas en nuestra patria, siendo así que en todos los países extranjeros todo son trabas y obstáculos para restringir el trabajo de los nacionales, y refiriéndose concretamente al caso objeto de la interpelación dice que en el extranjero se ponen dificultades a los ingenieros y que a esta actitud contestamos en España abriendo los brazos a los ingenieros de otras nacionalidades, con el perjuicio que esto supone para los nuestros.

(Entra en el salón de sesiones el ministro de Agricultura, Industria y Comercio).

Dice el orador, aportando datos en favor de su ruego, que en España existen en la actualidad más de cinco mil ingenieros de nacionalidad extranjera desempeñando cargos técnicos en nuestras empresas. Como contrapartida de estos y en flagrantísimo perjuicio para nuestros nacionales existen 500 ingenieros industriales españoles que se encuentran en paro.

Alude a decreto firmado en 29 de agosto del corriente año, que como es sabido, restringe la mano de obra extranjera, pero afirma el orador que con este decreto no se soluciona el problema de que está tratándose.

Continúa diciendo que es completamente inadmisibles que sucedan estas cosas en España, mientras, por ejemplo, en Inglaterra, son definitivas las trabas que se imponen para impedir situaciones de esta naturaleza. Insiste, como ejemplo, en lo que ocurre en Inglaterra y señala como en aquel país cuando un ingeniero extranjero penetra en territorio inglés se le estampa en el pasaporte un sello, a virtud del cual se le prohíbe el ejercicio de todo cargo, tanto retribuido como gratuito.

Señala el señor Primo de Rivera el caso, a su juicio inaudito, de que mientras podemos observar el ejemplo citado del país británico se puedan dar en nuestra nación ejemplos como el ocurrido en las minas de Suria, cuya empresa, controlada por extranjeros, impidió el que los alumnos de nuestras escuelas de ingenieros entraran en las minas para realizar prácticas en sus estudios.

Finaliza su disertación el diputado falangista afirmando que no le guían miras de xenofobia ni aspiraciones de tipo nacionalista.

Acaba dirigiéndose en ruego al

ministro de Trabajo, para que arbitre una solución rotunda y rápida que ponga fin a esta injusta situación.

Se levanta a hablar para contestarle el ministro de TRABAJO señor Salmón.

Comienza reconociendo la importancia que tiene la interpelación sostenida por el señor Primo de Rivera.

Reconoce que es cierto, como ha dicho el diputado socialista, que por la disposición de 29 de agosto del actual se otorga preferencia a los ingenieros de nacionalidad extranjera que hayan contraído matrimonio en España.

Anuncia el ministro de Trabajo que dentro de poco aparecerá en la "Gaceta" una disposición ministerial cuyo contenido será parecido a los deseos que han sido expresados esta tarde en la Cámara por el señor Primo de Rivera; pero, afirma el señor Salmón, que debe hacer constar que, a su juicio, no es prudente pasar de un régimen de libertad absoluta, en cuanto al trabajo de extranjeros, a otro de restricción también absoluta.

Hay que colocarse siempre en el término medio, que es el más

seguro, para así amparar a los ingenieros españoles sin inferir grave quebranto a los técnicos extranjeros que se hallan en la actualidad acogidos a la hospitalidad española.

Se pronuncia el señor Salmón en acabados elogios hacia los ingenieros españoles y termina diciendo que en lo que de él ha dependido en la concesión de plazas no ha dado nuncia la preferencia a los ingenieros extranjeros.

El señor PRIMO DE RIVERA vuleve a intervenir en turno de rectificación y agradece las palabras pronunciadas por el ministro de Trabajo, puntualizando de pasada algunos extremos de la interpelación por él mantenida con anterioridad.

También de trazos breves es la rectificación del señor SALMON. Se da por terminado este debate, y penetra en el salón de sesiones el ministro de Marina.

Seguidamente se entra en el

Orden del día

Se aprueban definitivamente los siguientes proyectos de ley:

RADIO

Programa para hoy jueves:

RADIO-LUGO EAJ 68

14: "Himno Gallego". — "Mano a mano o feliz feliz" (charleston), Dennis. — "Hal alguien nuevo" charleston, James. — Siete variaciones sobre un tema de Mozart; Beethoven. — "Griserie" (vals), Bosch. — "Virginia" Furbert. — "Linda Rosaiba" (son cubano), Barcelata. — "Claveles" (canción), Palmerín. — "La Fille de M. Angot" (fantasía), Lecoch. — 14,45: sección del radioyente. — Boletín meteorológico. — 15: cierre de estación.

17,30: "Himno Gallego".

Inauguración de los jueves infantiles. — 19,15: Noticias de Prensa. — 19,30: cierre de estación.

22,30: "Himno Gallego". — Los Bohemios" (zarzuela completa), A. Vives. — 23,30: Sección del radioyente. — Música de baile. — 23,45: Noticias de Prensa. — 24: Cierre de estación.

UNION RADIO, MADRID (EAJ 7)

(274 m., 1.095 kc.)

8,00: "La Palabra". — 9,00: Informaciones diversas de Unión Radio. — 13,00: Música variada. — 13,30: Transmisión, desde el Hotel Palace, del concierto de sobremesa a cargo de las Orquestas Ibarra. — 14,00: Música variada. — 14,30: Continuación de la Transmisión desde el Hotel Palace. — 15,15: "La Palabra". — Música variada. — 15,50: Eventualmente, noticias de última hora. — 17,00: Música ligera. — 17,30: Los abogados frente a la vida: "Nuevo anecdotario del ilustre Colegio de Abogados de Madrid", por don José M. Solís. Continuación de la música ligera. — 18,00: Jueves infantiles de Unión Radio. — Intermedios musicales. — 19,00: Cotizaciones de Bolsa. "La Palabra". — Música de baile. — 19,30: Cursillos culturales de Unión Radio. — "Cuatro lecciones de vulgarización ortográfica". Recital de canto, por Albina Sánchez Cachero.

Remedios Díaz

Viuda de Vilas

Profesora en pazos y auxiliares medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Rocas y Varela Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital

Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primero

(Frente a la Puerta de San Fernando)

Oficina Gestora Administrativa (R de Negocios) de Manuel F. Reija

Confeción relaciones hereditarias, pago derechos Hacienda; declaraciones de herederos; obtención certificados penales y últimas voluntades; Carnets chófer; arrego documentos oposiciones, etc.

Calle de García Hernández, número 27 primero (Antes San Marcos). Teléfono 29. Lugo.

Anunciese Vd. en EL PROGRESO

Peluquería Quijada

PERMANENTES DE 10 Y 15 PESETAS

Acabamos de recibir unos aparatos eléctricos especiales para el rizado de las puntas, de los más modernos que se conocen.

Además hemos recibido también unos líquidos especiales, de París, para las permanentes de 15 pesetas.

Gran rebaja de precios en los fijados de las permanentes de 15 pesetas.

TINTES; POSTIZOS; MANICURA ONDULACIONES DE TODAS CLASES

CALLE DE LA LIBERTAD, 15, 1.º - TELEFONO 273

LUGO

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

Sqpto Domingo, 11-2. - T. 309 - CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Ferretería La Asturiana

CASA JUANITO

MERCERÍA - NOVEDADES

Esta casa ha recibido para la próxima temporada un enorme surtido en broches, clips, hebillas, botones, cinturones, guantes, velos, cuellos y medias.

Señora, no lo dude usted: La casa que presenta mejor surtido en colorido y clases de lanas para labores es

CASA JUANITO

La mercería que presenta antes que nadie las últimas novedades de la moda es

CASA JUANITO

Condé Pallares, 14. - LUGO

Admitiendo a las oposiciones de ingreso en las Academias militares a los aspirantes mayores de diecisiete años.

Modificando la de Reclutamiento y ascensos de la oficialidad, del 12 de septiembre de 1932.

Determinando la forma de ascenso a cabo y sargento y el ingreso en el Cuerpo de suboficiales de los voluntarios como premio del Ejército de Africa.

Concediendo una pensión vitalicia a León Sánchez Gascón y Gregorio Varelo Contreras, condenados por error judicial por la Audiencia de Cuenca.

Mdificando la de 24 de octubre de 1935, relativa a la Federación Sindical de Azucareros.

Concediendo varios suplementos de créditos por la suma de 7.037.000 pesetas al Presupuesto de la Sección cuarta de las obligaciones generales del Estado "Clases Pasivas".

Otro relativo a la situación pasiva de varios retirados por haber cumplido la edad reglamentaria.

Limitando el Cuerpo de suboficiales del Ejército a las categorías de brigadas y sargentos.

Un dictamen de Marina

A continuación se debate un dictamen de la Comisión parlamentaria de Marina sobre el proyecto de ley que modifica la de 2 de julio de 1914, referente a las condiciones de embarque de los tenientes de Navío y asimilados, profesores de las escuelas de escuelas de la Armada.

(Toma asiento en el banco azul el jefe del Gobierno).

El señor MANGLANO consume un turno en contra del dictamen.

El señor CARRANZA también consume un turno en contra.

El ministro de MARINA defiende el proyecto, impugnando los argumentos de los dos diputados anteriores.

Rectifican los señores MANGLANO y CARRANZA, insistiendo en sus manifestaciones.

El ministro de MARINA mantiene las suyas.

Entre los señores RAHOLA y CARRANZA se cruza un breve diálogo.

Se aprueba el único artículo de que consta el dictamen.

(Toma asiento en el banco del Gobierno el ministro de la Guerra).

Se discute después un dictamen de la Comisión de Marina sobre el proyecto de ley ratificando con fuerza de tal y con carácter retroactivo varias disposiciones que concedieron retiro extraordinario al personal de la Armada.

Se incorporan al dictamen varias enmiendas aceptadas por la Comisión.

Sin debate queda aprobado. Volverá a la Comisión para su aprobación definitiva.

Derechos reales

Continúa la discusión del dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley modificando varios preceptos de la que regula el impuesto de Derechos reales y tramitación de bienes.

El señor PEREZ MADRIGAL: Presento la mortaja (Grandes risis y rumores).

Se desechan varias enmiendas presentadas, por no estar en el salón sus autores.

MISAS GENERALES

Todas las misas que se celebren en la mañana del día 6 en la parroquia de Santiago (Nova), serán aplicadas por el eterno descanso del SEÑOR

D. Ramón Nicolás Soler

En el XIII Aniversario de su fallecimiento

D. E. P.

SU FAMILIA.

Agradece la asistencia a alguna de dichas misas.

Lugo, 5 de diciembre de 1935.

SEGUNDO ANIVERSARIO

Todas las misas que mañana viernes se celebren en la iglesia parroquial de San Pedro (San Francisco), serán aplicadas por el eterno descanso de la

SEÑORA

Doña María Arias Fernández

Viuda de López Carril

D. E. P.

Sus hijos y demás familia,

Ruegan a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a alguno de dichos actos, favor que agradecerán.

Lugo, 5 de diciembre de 1935.

SEÑOR

D. Ramón Nicolás Soler

En el XIII Aniversario de su fallecimiento

D. E. P.

SU FAMILIA.

Agradece la asistencia a alguna de dichas misas.

Lugo, 5 de diciembre de 1935.

El señor AZPÉTTIA defiende una enmienda.

El señor ADANEZ, por la Comisión, la impugna en breves palabras.

El señor AZPÉTTIA rectifica. (La Cámara está desanimada en extremo. Sólo hay en el hemisferio treinta y nueve diputados. Hasta la Comisión se halla ausente y sólo siguen el debate de Derechos reales los señores Adanez y Sierra Martínez.

El señor AZPÉTTIA defiende una enmienda al artículo segundo. Es impugnada por el señor ADANEZ, de la Comisión. Ambos rectifican.

El señor CHAPAPRIETA interviene, diciendo que advierte a la Cámara que el Gobierno ha hecho cuestión de confianza la votación del criterio mantenido por la Comisión.

El señor AZPÉTTIA dice: en vista de las manifestaciones del presidente del Consejo yo, que no sé si mi criterio lo comparten los miembros de mi minoría, rector la enmienda.

El señor IZQUIERDO JIMENEZ defiende otra enmienda.

Se extiende largamente en consideraciones hasta el punto de que el señor PIMENTEZ FERNANDEZ le tiene que llamar la atención.

Pide votación nominal y se rechaza por 98 votos contra dos y tres abstenciones.

Se considera retirada otra del señor AZPÉTTIA, que no se encuentra en el salón.

El señor MANGLANO defiende otra.

Comienza diciendo que, no obstante la fe que tiene en la justicia de su enmienda, la defiende sin calor porque observa inestabilidad política.

El PRESIDENTE DE LA CÁMARA le pide repetidamente que se cina al contenido de la enmienda sin hacer pronósticos políticos.

El señor MANGLANO pasa al examen de la enmienda, en el que se solicita que las tarifas que se establecen en el dictamen sufran una reducción del 10 por ciento cuando el causante deje cuatro hijos, un 20 por 100 cuando deje cinco, un 30 por 100 cuando deje seis, un 40 por 100 cuando deje siete, y así sucesivamente hasta no pagar impuesto alguno cuando deje trece hijos.

Proopne otras modificaciones. Le contesta por la Comisión el señor SIERRA MARTINEZ. Recoge una alusión del señor Manglano y dice que es cierto que en Inglaterra se ha rebajado los tipos de esta clase de impuestos, pero también es cierto que allí por virtud de la Gran Guerra, se habían elevado considerablemente las tarifas.

Se opone a que prospere. Rectifica el señor MANGLANO insistiendo en su petición y solicita votación nominal.

El señor JIMENEZ FERNANDEZ: Queda aplazada la votación.

El señor MANGLANO defiende una segunda enmienda al propio artículo. Recuerda la crisis que atraviesa la industria de la construcción, en donde existe mayor número de obreros en paro, y por ello cree que no deben aumentarse los gravámenes que pesan sobre los contratos y demás operaciones a que dan lugar las edificaciones.

En atención a su distinguida clientela por la buena acogida que le ha dispensado, liquida grandes lotes de confecciones, camisas, cuernias y gabanes con un 30 o un 50 por ciento de rebaja.

Confecciones Siglo XX

Los más importantes, los de moda y los que más barato venden en CASTELAR, 5

Peluquería Somoza

Plaza de la República, 11-1.º (Soportales)

Salones independientes para señoras y caballeros

Instalación moderna, con arreglo a los últimos adelantos. Higiene rigurosa. Servicio esmerado a cargo de personal competente y acreditado.

Precios módicos

Se hacen toda clase de servicios propios del establecimiento, que su propietario ofrece al público en general.

Teléfono, núm. 336

MODELOS NUEVOS

ZENITH

LARGA DISTANCIA

Receptor de gran alcance con FILTRAJE TRIPLE

El adelantamiento sensacional de la Radio

Una demostración sin compromiso a los distribuidores para esta provincia

UNION RELOJERA CAMPO

Santo Domingo, 27. - Apartado, 48. - Teléfono 294 R. - LUGO

VENTA
Número suelto del
día, quince céntimos
Atrasado, veinticin-
co céntimos

EL PROGRESO hace veinte años

5 de diciembre de 1915.—Bajo la presidencia del señor Tapia, celebró ayer sesión la Corporación provincial, asistiendo a ella los señores Pardo, Mosquera, Collazo, Arias, Fernández de la Vega, Macía, Pardo Rodríguez y Saco. Entre los acuerdos adoptados figura el de conceder una subvención de diez mil pesetas al Ayuntamiento de la capital para el arreglo de la traida de aguas. Se desestimaron las subvenciones solicitadas por los Exploradores de Monforte y el guarda-campo de la Granja.

— Siguen celebrándose en la Audiencia las sesiones de la causa por el crimen de Ribadavia.

El número de testigos que desfilaban por estrados es elevado.

— A causa de una proposición presentada en el Congreso por el conde de Romanones, se ha planteado la crisis total. Con tal motivo se han suspendido las sesiones de Cortes tan pronto se tuvo noticia de la proposición que produjo la crisis. Este suceso político causó gran revuelo formándose animados corrillos en los salones y pasillos del Congreso.

En la estación de Monforte es arrollada y muerta por el tren una mujer

Telegráficamente comunicaron ayer desde Monforte al señor gobernador civil la noticia de un desgraciado accidente acaecido a las siete y media de la mañana de anteaer en aquella estación ferroviaria.

A dicha hora y con ocho de retraso llegó a la estación de Monforte el tren 405 procedente de Venta de Baños.

Al entrar el convoy en agujas, arrolló la locomotora del mismo a una vecina de aquella ciudad llamada María, natural de Vivero, de veinticuatro años.

La infeliz mujer falleció instantáneamente, quedando su cuerpo completamente destruido.

En el lugar del suceso se personó el juzgado de instrucción del partido, ordenando el levantamiento del cadáver que fue trasladado al depósito del cementerio.

Gran rebaja de carbones

Almacén: Miño, 34. Teléfono 180

Antracita para calefacción, quintal...	5,00
Cock...	5,25
Galleta para cocina...	5,50
Canutillo para plancha y braseo, kilo...	0,25
Quintal de leña de roble picada...	3,00

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer, publica lo siguiente:

— Circular dando cuenta de haberse aprobado por la superioridad, el presupuesto adicional para el segundo semestre del año 1935, de la Mancomunidad Sanitaria de Municipios de la provincia de Lugo.

— Edicto de la Junta de autoridades de Primera enseñanza de esta provincia, dando cuenta de haberse desestimado una instancia de una maestra sobre provisión de una interinidad.

— Edicto de la Jefatura del Circuito nacional de Firmas especiales, interesando de los alcaldes de Otero de Rey, Rabade y Begonte, el envío de una certificación a los efectos de reclamaciones sobre las obras, ya terminadas, de contrata de riego superficial con alquitrán, de los kilómetros 524 al 538 de la carretera general de Madrid a La Coruña.

— Relación de nombramientos provisionales de maestros, que afectan a esta provincia en el concurso general de traslado.

— Edicto del Ayuntamiento de Alfoz, anunciando la exposición al público de la matrícula de industrial de dicho Ayuntamiento para el próximo año.

— Edictos del Juzgado de instrucción de Mondoñedo y del distrito de la Audiencia de Valladolid.

Informaciones de la Casa Consistorial

Para la construcción de la nueva Plaza de Abastos

Ayer recibió el alcalde señor López Pardo, como de costumbre, a los periodistas, charlando amablemente con ellos acerca de la construcción de la nueva Plaza de Abastos; obra para la cual, según es sabido, recientemente concedió la Junta del Paro Obrero una cantidad muy respetable.

Como el Ayuntamiento tiene que depositar en un plazo perentorio una cifra equivalente a un pequeño tanto por ciento del importe del presupuesto de dicha construcción, sin cuyo requisito se perdería todo derecho a la consignación lograda después de activísimas gestiones de todos los diputados y del señor López Pardo, éste citó para el pasado martes a los concejales, a fin de celebrar una reunión de la cual saliesen las líneas generales para sacar adelante este asunto de tanta importancia para nuestra capital y con la solución del cual se facilitará trabajo a buen número de obreros.

A la referida reunión no asistieron los concejales pertenecientes a la minoría de la Ceda, por cuyo motivo nada en concreto pudo resolverse. Francamen-

Cámara Oficial de Servicios de la Benemérita

Por ztentar contra la salud pública

Por la Guardia civil del puesto de Sober han sido detenidos los vecinos de la parroquia de Rosende de aquel municipio José Fernández Pérez y Manuel Vidal Fernández, por atentado contra la salud pública.

Dichos individuos fueron puestos en unión del correspondiente atestado a disposición del juzgado municipal del término.

Por amenazas

En virtud de denuncia formulada por el peón caminero residente en el barrio de Pereiros, del municipio de Jove, José Basanta, fué detenido el vecino del vecino del citado lugar Silverio Rodríguez Canoura, por amenazar con una hacha, de muerte, al denunciante.

El detenido ha sido puesto a disposición del juzgado municipal del término.

Por matar a un perro

El vecino de lugar de Villameá de la parroquia de Santa Marta, Antonio Gabín Barreira, denunció ante la Guardia civil de Puente Nuevo, a su vecino Emilio Capdevila Barreira, por haber dado muerte a un perro de su propiedad, disparándole dos tiros de escopeta.

Se instruyó atestado que fué remitido al juzgado correspondiente.

Por tenencia de armas

Por tenencia ilícita de armas, fueron detenidos por la Guardia civil de Monforte, Manuel Rodríguez González, vecino de Noceda, y Antonio Losada Pereira de Villarote.

Ambos ingresaron en la cárcel de Monforte a disposición del juez de instrucción del partido.

La novena zona de Carabineros

Desde el día primero del corriente mes, quedaron suprimidos numerosas Comandancias de Carabineros, con motivo de la ley de Restricciones.

En Galicia, tan solo subsiste la de Coruña, donde residirá la cabecera de la novena Zona, suprimiéndose las de Orense, Pontevedra y Lugo.

Con tal motivo los servicios afectos a la novena Zona, quedan establecidos, constituyendo la misma las Comandancias 17 y 18, Coruña y Asturias, respectivamente.

Abarca la primera de dichas comandancias las provincias de la Coruña y Pontevedra, y la segunda las de Lugo, Asturias y Santander.

De Obras Públicas

Denuncias

La Guardia civil del puesto de Monforte denunció ante el señor ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, por infringir el Código de la circulación a Fermín Besteiro Pérez, vecino de Bóveda y a José Rodríguez, de Ver.

CON NEGRITAS

Así se empieza...

El caso de aquel buen señor que creía que para ser tanto como Napoleón bastaba poner el sombrero atravesado y meter dos dedos de la mano derecha entre los botones del chaleco, se repite continuamente. Y es tal la obcecación de estos ilusos que habiendo comenzado un día la broma de la imitación terminan en el manicomio paseando a grandes zancadas por la celda sin perder el gesto y gritando al paso de los visitantes. "El mundo será otra vez mío, cuando huya de Santa Elena". Son los locos más simpáticos, porque nos divierten sin que haya el temor de una excitación impensada. Pero, como a nadie le gusta dar con sus huesos en una casa de orates, nosotros recomendamos a ciertos señores que desciendan de la altura en que su fantasía les ha colocado y tengan mucho cuidado al caer, para que no les ocurra lo que al terroncito de azúcar de nuestro cuento casi alemán o vayan a terminar sus días en las proximidades de Santiago de Compostela. Yo, que no confieciono esta sección, porque la tal palabra me huele a maestro sastre, y me limito a hilvanarla, que es cosa de aprendices, tuve en otro tiempo la manía de los incendios: me oía a chamusquina en todas partes; apagaba las colillas contra los quicios de las puertas antes de arrojarlas al suelo, ganándome con ello bastantes señores de familiares y amigos, etc., etc. En fin, que iba por el camino de llegar al manicomio tocando una campanilla y con un casco de bombero en la cabeza. ¡Con el horror que le tengo a los cascos, y sobre todo puestos en la cabeza! Mi salvación la encontré a raíz de una visita al parque municipal de bomberos. Allí me convencí de que toda sombra de peligro era remotísima, contando con un servicio tan perfecto, y salí diciendo para mí interior: "No cabe la menor duda; si algún día llega a arder una silla en mi casa, el fuego no seguirá su curso; ¡Tenemos bomberos!"

Crónica judicial

Lesiones

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delito de lesiones instruida en el juzgado de Chantada contra José Fernández y otros dos.

El representante del Ministerio fiscal solicitó para cada uno de los procesados la pena de seis meses de arresto mayor.

La defensa estuvo a cargo del licenciado señor Castilla López.

Nuevo notario

Por la vacante producida por traslado del señor Barja y Alonso, ha sido nombrado notario de esta ciudad el que hasta la fecha venía desempeñando dicho cargo en Ribadeo, don Melchor Egerique Villalba. Felicitamos sinceramente al señor Egerique que es persona conocidísima en nuestra ciudad por haber desempeñado las notarías de Bretoña y Valle de Oro y estar emparentado con distinguida familia de esta población.

Nuevo registrador

También ha sido nombrado registrador de la Propiedad, de este partido, don Sergio Saavedra Lastra, quien actualmente servía el Registro de Chantada.

Noticias deportivas

Con la denominación de Sociedad Polideportiva Mindonienense se ha constituido una sociedad con el fin de fomentar el deporte tan abandonado en esta ciudad. Por esta Sociedad se organiza una carrera ciclista para corredores locales, cuyo itinerario y premios serán dados a conocer oportunamente, así como la reglamentación de la prueba. La fecha fijada para la prueba es la del día primero del año venidero. Para esta carrera se han hecho varias apuestas por algunos simpatizantes y aficionados.

Por la misma Sociedad también se organiza una carrera pedestre de la cual se darán detalles a su tiempo.

El Corresponsal

SEÑORA Vaya

usted a la liquidación de Casa Arturo; todos los días encontrará cosas nuevas para liquidar. El tenemos que trasladar por derribo del local nos obliga a dar infinidad de artículos a un precio inverosímil para de este modo ofrecerle en su nuevo local, donde está actualmente la imprenta de «La Provincia», todo artículo nuevo, selecto y con el exquisito gusto que le caracteriza a

DE RADIO-LUGO

Programa que se ha de radiar hoy por esta emisora a partir de las cinco y media de la tarde, con motivo de la inauguración de los jueves infantiles.

Primera parte

Primero. Breves palabras de don Amaro Alvarez.

Segundo. El terceto que dirige el maestro Parra e integrado por don Eladio Iñiguez (violin), y don Manuel Rodríguez (violon-

PARA HOMBRES MODERNOS

Contamos con competente personal para instalación y revisión de aparatos eléctricos de alta precisión.

Solicite informes a

Bazar Los Chicos, Cartelar 1.-LUGO

De la vida deportiva

Partidos para el domingo

Será muy interesante, sobre todo en el grupo en que actúan los equipos gallegos, la jornada liguista del domingo próximo, día 8.

La lista de matches que deberán jugarse, según los calendarios correspondientes, en las dos divisiones de la Liga, es la que sigue:

PRIMERA DIVISION

Racing contra Barcelona, en el Sardinero.

Sevilla contra Madrid, en Sevilla.

Valencia contra Osasuna, en Mostalla.

Athlétic M. contra Athlétic de Bilbao, en el Metropolitano.

Español contra Betis, en Casa Rabia.

Oviedo contra Hércules, en Buenavista.

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo

Deportivo contra Celta, en Riazor.

Stadium de Avilés contra Spórling, en Las Arobias.

Zaragoza contra Nacional, en Torrero.

Unión Spórling contra Valladolid, en La Florida.

Segundo Grupo

Júpiter contra Badalona, en Pueblo Nuevo.

EL KILOMETRAJE DE LA LIGA

Quince personas por equipo recorren en total cinco millones de kilómetros

La revista "Campeón", de Madrid, ofrece una estadística curiosa, que se refiere al kilometraje que tienen que recorrer en España los 36 clubs que participan en la competición nacional de Ligas.

Son en total cinco millones de kilómetros, que cubren quince personas, entre equipos, entrenador y delegado, en cada partido.

Todo este kilometraje es absorbido por los autocards, en competencia irresistible con el camino de hierro.

En la Primera División son los equipos andaluces, los que cubren las mayores distancias.

En el grupo del Celta, es el Zaragoza. En el Segundo Grupo es el Gerona. Y en el tercero, el Mirandilla de Cádiz.

MONDOÑEDO

Cese de un notario

Ha cesado en el desempeño de su cargo para ocupar una Notaría vacante en Vigo, el querido notario don José Barja y Alonso, tan conocido en nuestro pueblo, por ser uno de sus hijos y haber ejercido su profesión en el mismo desde hace muchos años. Felicitamos al señor Barja por su nombramiento y le deseamos los más prósperos éxitos en su honrosa carrera.

Segunda parte

Primo. "Amores de Estudiante", juguete lírico, en prosa y verso original de don Amaro Alvarez, música del maestro Parra, interpretado por distinguidos jóvenes de la localidad.

Reparto: Agripina, señorita Agripina Ceta "Miss Festera 1934"; Castita, señorita Castita Garmendia "Miss Festera 1935"; Luis, don Luis Novo; Gustavo, don Gregorio Gullón.

Intervendrá también en esta obra la notable soprano, estilista hispanoamericana, tan conocida por sus éxitos en Unión Radio de Madrid señorita Joaquina Carreras.

Música, a cargo del terceto.

Tercera parte

Primero. La señorita Joaquina Carreras, acompañada por el terceto, interpretará:

"Canto caribe" (bolero cubano), Lecuona; "No se si me quiere" (canción); Legaza; "Alborada del señor Joaquín", Caballero.

Segundo. Presentación de los niños inscritos en la Sociedad de Radioyentes Infantiles de Radio-Lugo.

Observaciones meteorológicas

Día 3. — Temperatura: Máxima, 13,5; mínima, 10,5; oscilación, 3; media, 12; temperatura a las ocho horas, 12.

Día 4. — Mínima, 1,5; temperatura a las ocho horas, 2.

Día 3. — Lluvia: Altura, 0,5.

Datos demográficos

Día 4. — Defunciones: Benito Bareiro Varela, sesenta años; Manuel Carballido Crespo, noventa años.

ALMANAQUE

Hoy: San Sabas, abad; San Anastasio, Santa Crispina, San Dalmacio y San Julio.

Sale el Sol a las 7,22 y se pone a las 4,48. La Luna sale a las 1,11 de la tarde y se pone a las 4,41 de la noche.

RESTAURANT FOMOS

Mariscos variados. Paella a la valenciana, lomo de cerdo con tomate, perdices estofadas, espárragos con mayonesa, calamares en su tinta, Idem sa, calamares en su tinta, Idem fritos a la andaluza, bisté a la Fornos, filetes imperiales, entrecot a la parrilla. Postres variados.

Se sirve a domicilio.

El acreditado Restaurant Fornos por reducido local para su numerosa clientela, se ve obligado a trasladarse a otro más amplio, situado en el centro de Lugo. Frente al Teatro Principal. (Puerta de la Estación), Cartelar, 8.

Diario de la ciudad

Se supo de un suceso ocurrido el día anterior en la estación ferroviaria de Monforte. A una vecina de aquella ciudad, la arrolló un tren, matándola.

El señor Alcalde dio cuenta a los periodistas de unas penitencias celebradas en el Ayuntamiento para tratar de la construcción de la Plaza de Abastos, cuyas obras no podían llevarse a efecto sino se depositan en cierto plazo una cantidad equivalente a un pequeño tanto por ciento del importe del presupuesto de la construcción. Quedó nombrada una comisión de representantes de algunas entidades de la capital para ver de solucionar el asunto, de tanta importancia para la vida obrera de Lugo.

"¿Quién soy yo?", ha sido la comedia que estrenó en el Teatro Círculo la compañía de Pepita Meliá. Obtuvo un sincero triunfo y sus intérpretes oyeron aplausos ruidosos.

El tiempo, con amigos de franca inverna.

DE HACIENDA

Pensiones

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, se declara a doña Paz Carballada Pérez, viuda del guardia civil don José Rodríguez Díaz, con derecho a la pensión de 3.200 pesetas anuales, a partir del 10 de agosto del corriente año.

Por la misma Dirección, se declara con igual derecho a doña Dolores Cabarcos Castro, viuda del guardia civil don Francisco Rifón Carral, para percibir la pensión de 3.200 pesetas a partir del 12 de octubre último.

Sobre concesión de pensiones

Se remite a esta Delegación de Hacienda, por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, oficio comunicando los acuerdos recaídos en los expedientes de concesión de pensiones instruidos a instancia de doña Manuela Teijeiro Varela y doña Natividad Losada Pérez.

Libramientos al pago

En la Depositaria-pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se hallan al pago libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Director de la Estación pecuaria regional, administrador de la Prisión provincial, jefe del Centro de Telégrafos, administrador principal de Correos, Elpidio Justo Viéitez, Victoriano Sánchez y Emilio Fernández.

De la Policía urbana

Para el consumo público: Se sacrificaron en el Matadero público 17 reses vacunas. Entraron en la Plaza de Abastos, 900 kilos de pescado.

Estación Pecuaria Regional de Lugo

Observaciones meteorológicas

Día 3. — Temperatura: Máxima, 13,5; mínima, 10,5; oscilación, 3; media, 12; temperatura a las ocho horas, 12.

Día 4. — Mínima, 1,5; temperatura a las ocho horas, 2.

Día 3. — Lluvia: Altura, 0,5.

Datos demográficos

Día 4. — Defunciones: Benito Bareiro Varela, sesenta años; Manuel Carballido Crespo, noventa años.

ALMANAQUE

Hoy: San Sabas, abad; San Anastasio, Santa Crispina, San Dalmacio y San Julio.

Sale el Sol a las 7,22 y se pone a las 4,48. La Luna sale a las 1,11 de la tarde y se pone a las 4,41 de la noche.

RESTAURANT FOMOS

Mariscos variados. Paella a la valenciana, lomo de cerdo con tomate, perdices estofadas, espárragos con mayonesa, calamares en su tinta, Idem sa, calamares en su tinta, Idem fritos a la andaluza, bisté a la Fornos, filetes imperiales, entrecot a la parrilla. Postres variados.

Se sirve a domicilio.

El acreditado Restaurant Fornos por reducido local para su numerosa clientela, se ve obligado a trasladarse a otro más amplio, situado en el centro de Lugo. Frente al Teatro Principal. (Puerta de la Estación), Cartelar, 8.

FRANCISCO LAMAS
MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
BOLANZO RIVADENEIRA, 7-TELÉFONO 115 LUGO